

045-1595

[1995]

ОСТАНОВИТЬ ВОЙНУ!

4-26

НЕТ - НОВОМУ АФГАНИСТАНУ!

07 АЕК 1995

М-БИО

Те, кто правит нашей страной, вновь ведут войну. В Чечне, на усмирение которой брошены российские войска, льётся кровь мирных жителей, женщин и детей, разрушаются жилые дома и больницы, гибнут и российские солдаты.

Во имя чего?

Правительство, президент говорят нам: "Нужно ликвидировать очаг конфликта на территории Чечни". Но кто сделал всё, чтобы разжечь этот конфликт? Кто дал танки, артиллерию, боеприпасы в руки "оппозиционеров" - уголовников вроде Лабазанова? Кто отправлял в Чечню вооружённых и натренированных наёмников? Те же правящие круги России, которые сегодня лицемерно претендуют на роль "миротворцев". Нет, им нужен не мир. Их кredo - старый имперский принцип "разделяй и властвуй": "Пусть эти чеченцы истребляют друг друга, тем легче будет навязать им наше господство".

Нам говорят, что цель военных операций - "восстановить в Чечне демократию, спасти её экономику, остановить распространение преступности" и т. п. Но кто своей блокадой обрёк Чечню на голод, разорение и упадок? Это сделали российские власти. И именно они, а не "лица кавказской национальности", ответственны за рост преступности в стране. Когда прежняя и нынешняя номенклатура и новая буржуазия набивают себе карманы за счёт трудящихся, когда осуществляется ограбление народа в государственном масштабе, когда правительство поощряет мошенников всех рангов, когда официальную идеологию режима можно выразить лозунгом "обогащайтесь любой ценой", говорить о "чеченских корнях" преступности - это верх подлости, а верить этому - верх глупости. То же касается и речей о "демократии". Разве прибавится в Чечне демократии от того, что вместо Дудаева в Грозный въедет на танке какой-нибудь Автурханов?

Главный аргумент тех, кто послал войска в Чечню - это "необходимость сохранения территориальной целостности России". Но кто сказал, что чеченский народ хочет, чтобы им управляли из Москвы? Он вошёл в состав России не по своей воле. Сорок лет понадобилось в прошлом веке русскому самодержавию, чтобы завоевать Кавказ. Четыре десятилетия горцы героически сопротивлялись оккупации, так и не смирившись в результате с превращением своей страны в колонию царской, а затем "советской" империи. Не забыты ими и зверства сталинского режима, выславшего чеченцев с их родины.

Теперь своё имперское нутро показывает чеченскому народу ельцинская "демократия". Стремясь во что бы то ни стало помешать народу Чечни самостоятельно определять свою судьбу, "демократическая" власть проявляет себя истинной продолжательницей дела самодержавия и тоталитаризма. Недаром произошло её объединение с "патриотической оппозицией" - Ельцин и Черномырдин заговорили языком, удивительно похожим на язык Жириновского и Бабурина. Этому альянсу по сути дела подпевают и "коммунисты", видящие причину всех бед в том, что распались бюрократические структуры СССР, и Чечня получила слишком много суверенитета.

Таким образом, все основные политические группировки правящего класса России сплотились воедино на основе своих имперских амбиций. Это их война. Им нужна политическая и экономическая власть на всё большей территории, им

нужны стратегические позиции на Кавказе, наконец, им нужна чечнская нефть, на которой можно наращивать свои капиталы.

Им наплевать на кровь и страдания, когда речь идёт о власти и деньгах. Это не их дети и братья становятся в Чечне убийцами и гибнут сами. Дело простых людей - идти под пули, дело правителей - делить барыши и сферы господства.

Всё это уже было в нашей истории. Последний пример - Афганистан. Тогда за попытки Политбюро расширить свои владения нашему народу пришлось заплатить очень дорогой ценой. Если не остановить войну сегодня - будет то же самое.

Конечно, можно взять Грозный, можно разгромить чеченское ополчение, включающее стариков и подростков, можно заполнить всю Чечню войсками, но наивно думать, что это приведёт к разрешению проблемы. В этом случае на Кавказе начнётся затяжная партизанская война против оккупационных сил - войны, которая унесёт новые десятки, а, может быть, и сотни тысяч жизней.

Ельцин надеется, что авантюра в Чечне поможет ему и во внутриполитических делах. Во-первых, она должна отвлечь внимание народа от насущных социально-экономических проблем, частично переключив массовое недовольство на образ "чеченского врага". Во-вторых, якобы в целях противостояния "чеченской угрозе" можно будет "закрутить гайки" в самой России (особенно на случай нежелательных забастовок или других выступлений трудящихся). Уже сейчас в Москву вводятся внутренние войска, власти проявляют недовольство даже той кучей "свободой слова", которая существует на телевидении и т. д.

Действительно, где война - там диктатура.

Трудящимся России нечего делить с простыми чеченцами. У нас общие беды и общий враг - буржуазно-бюрократическое государство, организующее войны в интересах паразитической элиты.

Сегодня каждый честный человек, не желающий, чтобы ельцинский террор в Чечне проводился от его имени, должен поднять свой голос против агрессии, против войны, против нового Афганистана. Молчат политики, молчит "мировое сообщество" - значит, своё слово должен сказать сам народ!

Но надо помнить: захватнические, грабительские войны - это неизбежное следствие всей политики правящего режима и класса, которому он служит. Чтобы уничтожить основу бессмысленных и преступных авантюр, трудящиеся должны создавать свои собственные сильные и независимые организации, способные взять контроль над общественной жизнью в свои руки.

НЕТ - ИМПЕРИАЛИЗМУ И АГРЕССИИ!

РОССИЙСКИЕ ВОЙСКА - ВОН ИЗ ЧЕЧНИ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНАЯ СОЛИДАРНОСТЬ ТРУДЯЩИХСЯ!

*Социалистический Рабочий Союз
Группа Революционных Анархо-синдикалистов*

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала